

酒醋同源 汾清共济

——清徐居民在汾阳集中隔离点感受爱的关怀

“昨晚，电脑经过消毒之后，送到了隔离学生的手中，孩子已开始正常上课。”在吕梁市汾阳集中隔离点，一名高中生顺利参加了学校组织的线上期中考试，驻点负责人终于松了口气，孩子家长对集中隔离点工作人员能如此迅速地解决问题，连连称谢。

坚强堡垒

4月13日，清徐县在对全域人群抗原主动检测筛查时，发现韵达物流园区内有核酸初筛阳性感染者，连夜组织摸排，决定当晚将韵达物流园区的357名密接人员全部转运至汾阳集中隔离点，实现园区人员清零，封控管理。

一方有难，八方支援。吕梁市委、市政府以及汾阳市委、市政府投入了大量的人力、物力、财力，医护人员、党员志愿者、公安干警挺身而出、火速集结，组建起500多人的服务队伍，为异地隔离的人们提供周全的生活保障和医疗服务。

吕梁市委、市政府十分关心集中隔离点各项工作，相关负责同志亲临汾阳现场办公、指导工作，赴集中隔离点慰问工作人员，对集中隔离场所管理、核酸检测、信息衔接、物资保障、人员配备、后勤服务等工作中的难点、堵点问题一一排查解决。汾阳市委负责人多次进入隔离区域，逐个楼层了解硬件设施情况，对发现的问题现场提出整改意见。



图为汾阳集中隔离点工作人员在配送餐食。

温情守护

汾阳市高度重视集中隔离点的物资保障工作，安排专人24小时在岗在位，实现需求和供应无缝对接。“集中隔离点暖水壶、被褥、洗漱用品等日常生活用品一应俱全，此外，还为我们准备了充电宝等常用物品。”一名被隔离人员说：“最让我们感到暖心的是，床头的一个温馨提示卡，上面有联系人、电话和微信群的二维码，让我们随时都能联系到工作人员。”

集中隔离点工作人员的热情、耐心和爱心，潜移默化地温暖着每一个人，让被隔离人员身处异地的不安和对疫情的恐慌逐步得到缓解。

除基本生活物资保障外，每餐的饭菜，汾阳集中隔离点也用心准备。一名被隔离的清徐韵达员工把每餐的饭菜发到抖音，引来不少点赞。“银耳雪梨汤、杏鲍菇炒肉、红烧排骨、清炒菠菜、沙棘山药汤，还有每天都有的新鲜水果。”该员工通过抖音说道：“非常感谢汾阳市委、市政府和集中隔离

点的工作人员、志愿者，给了我们无微不至的帮助，这里的饭菜特别香、环境也很美，衷心感谢。”

集中隔离点有的人员患有慢性病，因走得急，没有带足药品，工作人员及时将所需药品的名称、生产厂家等详细记录，第一时间点对点送到隔离房间。有4名10岁以下儿童随父母一起被隔离，为了让孩子尽快适应隔离生活，工作人员根据他们不同的年龄和性别，为他们购买了600多元的玩具。“这个娃娃太好玩了，比我家里的还大。”3岁半的女孩收到了芭比娃娃，爱不释手，每天抱着玩；10岁男孩收到一块支架式的画画黑板，他在黑板上画了一幅画，左上角大大地写着“感恩”两个字；一名5岁女孩和一名6岁女孩用收到的马克笔画了许多“心”，送给工作人员。

“在这里，每次打开房间门，都能第一时间听到工作人员的那句‘有什么需要，随时跟我们说’，心里总是暖暖的。”一位被隔离人员说。

胜利曙光

集中隔离点的“大白”是来自汾阳医院和汾阳市人民医院的两支医疗队伍，他们认真落实落细隔离人员管控、核酸采样、值班值守、定期消毒、垃圾处置等工作，严防交叉感染，确保集中隔离点安全、规范、有序运行。由政府、公安、医护、志愿者组成的工作专班，持续奋战在疫情防控一线，用实际行动践行敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神。

汾阳集中隔离点接收人员绝大多数为清徐韵达分拨中心员工，属于公司内已确诊病例的密接人员，从隔离前两天的集中爆发期（第一天的30例、第二天的19例），到连续三天的平缓下降期（第三天的2例、第四天的4例、第五天的5例），最后到第六天的零报告，随着大家的不懈努力，疫情得到有效管控，看到了胜利的曙光。

“酒醋同源，汾清共济。”汾阳市相关负责人表示，在省委统一领导下，大家勠力同心，共克时艰，一定会打赢这场疫情防控阻击战。

记者 司勇
通讯员 秦融 文/摄

我市累计127例本土新冠肺炎感染者治愈出院

本报讯（记者 刘涛）4月25日至27日，我市又有54例本土新冠肺炎感染者

治愈出院，其中，确诊病例（普通型）2例、确诊病例（轻型）11例、无症状感染者41

例。截至目前，我市本轮疫情已有127例本土新冠肺炎感染者治愈出院。

省疾控中心健康提示

落实三个“强化” 做好疫情防控

本报讯（记者 魏薇）近期，国内新冠肺炎疫情高位运行，“五一”假期也将临近，我省“人、物、环境”同防压力巨大。为维护三晋人民身体健康和社会秩序，省疾病预防控制中心健康提示，公众还是要强化防疫意识，落实第一落点管控和居家隔离管理，非必要不出行不出省。

强化第一落点管控。疾控专家提醒，公众近期非必要不入返晋，中高风险地区及所在县人员暂缓返晋；14日内有

新增本土新冠肺炎病例的地市和陆路边境口岸港口所在地市人员非必要不返晋；对涉疫的外省人返晋人员，在交通场站实施“落地核酸+点对点转运+精准赋码”全流程闭环管控措施。请公众提前做好行程安排，提前报备，如实提供旅居史、接触史。对隐瞒行程、不如实提供健康码、行程卡和核酸检测报告等行为，公安机关将依法严肃处理。

强化居家隔离管理。对于需要居家隔离的居民，最好能单独居住，或选择通

风好的房间，尽量避免与其他家庭成员共同用餐、共用卫生间，并且谢绝探访和外出，做好自我健康监测。

强化个人防护意识。每个人都是自己健康的第一责任人，公众持续绷紧疫情防控这根弦，加强自我健康监测，出现不适症状，及时就医排查。此外，还要做好人物环境同防。接收邮件和快递时，落实先做防护再接收、消毒静置再使用、拆完邮件要洗手、包装处置要规范、异常情况早报告的要求。

驻村民警孟德帅

在封控一线当好“守门员”

“南宣武村，这个村名已经深深印在我心中。”4月27日，清徐县公安局民警孟德帅说。

南宣武村是一个有270户人家的村庄。4月16日，孟德帅和其他3名民警驻村参与封控管理。10多天来，孟德帅和其他3位“队友”24小时轮流值守和巡查，守严村里的防控卡口，筑起一道牢靠的防疫安全屏障。

“叔，现在还不能串门，疫情防控形势正吃紧，继续在家待几天，咱一起等解封通知。”“叔，我能理解你惦记着种地的事，咱稍等几天，一有解封消息马上告诉您。”孟德帅在挨家挨户上门走访中，了解每户村民在家封控人数、封控前都在外面干什么工作、接触过什么人，对走访中了解到有密接过韵达快递工作人员的，第一时间统计报备，他还随时安抚村民们的情绪。

每天，孟德帅和轮岗民警都会在村口执勤，确保本村居民不出外、外来人员不入村。每日上午，他们配合村里开展核酸检测工作，维持现场秩序，确保村民做核酸检测时佩戴口罩并保持安全距离，不发生聚集。每日下午，孟德帅和其他民警步巡村里每一户，及时劝返外出人员。

“晚上，我们小队实行轮岗制，每两个小时换岗，保持24小时巡逻。”孟德帅说，前几天经常刮风，在巡逻中，他还随时检查村里硬隔离围挡的安全情况，对存在安全隐患的，及时联系村委会修理。

“除部分未住在村里的人员、流调发现涉及密接的村民已前往集中隔离点，全村实际参与多轮核酸检测的户数是215户、479人。”孟德帅不仅对村里的户数如数家珍，对哪户有老人、哪户老人需要买什么药也记得清清楚楚。

封控期间，村民们的生活受到一定程度的影响。对村民的买药难问题，孟德帅第一时间对接村“两委”，协调专人前往管控区医院去帮助村民买药，有些药不好买，他还积极想办法帮助村民解决。

疫情防控期间，各类电信诈骗案件频发。在南宣武村网格管理工作微信群中，孟德帅不时发送“反诈动态”，让村民避免遭受电信网络诈骗侵害。

驻村4位民警中，有两人是党员，一人是预备党员。马峪派出所辅警赵仁杰瞒着家人主动请缨驻村值守，“他爸妈一直以为是因为所里工作忙，才没空回家。”孟德帅说，除了做好疫情核查、封控巡查、秩序维护等工作，他们还协助村委会统计村里春浇灌溉的信息，保障防疫春耕两不误，用爱民赤诚和不畏艰辛守护一村人的安全。记者 弓凤飞

方特“五一”假期 延长营业时间

本报讯（记者 贾尚志）4月27日消息，“五一”假期，太原方特东方神画将延时开放，每日营业时间持续至21:00。“大禹治水”“别有洞天”等水上游乐项目也将恢复运行。

4月28日起，太原方特东方神画恢复开园。景区每日定时对园区公共区域、项目场地进行全面消杀和通风工作，为游客提供一个安全、放心的游玩环境。“五一”假期，太原方特游乐项目将更加丰富。4月30日，“国风潮玩节”登场，游客可以感受浓浓国风，可以参与趣味捶丸活动，还可以观看夜间演艺及精彩灯光秀。随着气温升高，游客来方特可以体验“大禹治水”“别有洞天”“超级大摆锤”“勇闯鹿族”“梦幻转马”等项目，或者徜徉花海，惬意漫步，尽享春日休闲时光。

4月26日太原市 新增病例情况

4月26日0时—24时，我市新增本土确诊病例1例。新增病例情况如下：

确诊病例

男，4岁，居住于清徐县王答乡红城村，在清徐县集中隔离医学观察。4月25日清徐县疾控中心核酸检测结果阳性，随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊，诊断为确诊病例（轻型）。

太原市疫情防控领导小组办公室
2022年4月27日